

“人力+科技”护航黄河沿岸重点区域 筑牢暑期防溺水“安全堤”

本报讯(记者 崔敬)拉网式徒步巡查、高空巡查、实时监测……7月11日,在封丘县陈桥镇黄河沿岸重点区域,由当地平安办联合镇团委、大学生志愿者组成的专项巡逻队正在进行防溺水专项巡查,无人机则盘旋上空通过高清摄像头进行大范围、无死角的空中巡视。

巡逻队重点深入黄河沿岸重点区域进行拉网式徒步巡查,仔细查看河道、堤岸、水情,排查安全隐患点,检查救生设施配备情况(如救生圈、绳索、警示牌等),确保关键位置安全设施完备有效。

巡查过程中,工作人员和志愿者们化身安全宣传员,主动向在河边活动的群众讲解防溺水水安全知识和自救互救技能。特别是对在危险水域附近逗留、玩耍的青少年儿童进行劝导和教育,提醒家长履行好监护责任,时刻绷紧安全弦。

巡查还引入了科技力量。操作员运用无人机技术操控设备升空,对黄河沿岸水域进行高空巡查和实时监测。高清摄像头能迅速覆盖人



工作人员和志愿者进行拉网式徒步巡查

力难以快速到达或视野受限的区域,进行大范围、无死角的空中巡视。

无人机一旦发现有人靠近危险水

域,便会迅速通知附近巡查人员前往处置。这种“空中卫士”大大提升了巡查效率和应急响应速度,为防溺水巡查增添了强有力的“鹰眼”保障。

平原示范区开展 “圆梦工程”心理援助 文明实践活动

本报讯(记者 张世彬)为促进辖区未成年人心理健康,加强亲子间的情感交流,7月11日,平原示范区外宣办、新时代文明实践中心、未成年人“心向往阳”心理援助文明实践志愿服务队联合龙源街道新时代文明实践所开展“圆梦工程”心理援助文明实践活动。

活动伊始,“圆梦工程”志愿者李静静老师先通过暖场游戏“闹钟炸弹”,让同学们找出活动过程中拖拉的主要原因,并想想类似的事情有没有发生在自己身上。学生纷纷点头,并勇于分享自身出现的拖延问题。现场气氛高涨,自然流畅地引出讲座主题——《打败拖延小怪兽》。

活动通过视频案例引入,结合情景模拟、展示交流等互动形式,围绕“可恶的小怪兽”“探寻拖延小怪兽”“战胜拖延小怪兽”三部分内容,引导学生和家长能够树立克服拖延的意识,提升战胜拖延的信心。

此次活动,不仅让学生和家长深入了解了拖延的本质和危害,更掌握了实用的克服方法,帮助他们在成长道路上学会管理时间、战胜自我,以更加积极向上的心态迎接未来的挑战。

忆星社区开展 “小手拉大手”科普研学 与急救培训活动

本报讯(记者 陈曙光)7月10日,红旗区渠东街道忆星社区联合红旗区团委、红旗区科协开展“小手拉大手”科普系列活动,50组亲子家庭走进河南师范大学参与研学,30名青少年学习急救技能。

上午,孩子们分组参观了抗病毒实验室、美术馆、生物资源博物馆和物理示范中心。在实验室,他们了解了抗病毒药物研发的突破成果;在美术馆,廉政漫画展生动传递了廉洁文化;生物博物馆的标本和物理中心的“超导体磁悬浮”“干冰实验”等互动项目,激发了孩子们对科学的浓厚兴趣。

下午,该社区邀请了新乡市第一人民医院医师闫小滨开展急救培训,讲解防溺水、心肺复苏及海姆立克急救法,并通过实操演练帮助孩子们掌握急救技能。参与学员获颁社会实践证书。

此次活动通过“科普+实践”的形式,让青少年近距离感受科学魅力,提升应急能力。该社区表示,将持续优化科普形式,营造全民学科学的良好氛围。

别样夜市招聘会 “街头烟火”暖就业

本报讯(记者 张世彬)7月10日晚,华灯初上,凤泉区市民文化广场热闹非凡,由凤泉区人力资源和社会保障局承办的“凤泉区2025年百日千万招聘专项行动暨夜市招聘会”在此盛大开幕,为炎炎夏日的夜晚增添了别样的“烟火气”与就业活力。

招聘会现场有来自各行各业的优质企业,行业涵盖了制造业、服务业、信息技术、教育文化等多个领域,提供了技术工、销售员、客服专员等多样化的岗位,满足了不同求职者的需求。此次

活动大胆创新,突破传统招聘模式,将求职招聘场景巧妙融入夜市的热闹氛围中,让求职者在轻松愉悦的环境中寻找心仪的工作,也为企业用工与人才求职搭建起夜间对接桥梁。

现场,除了企业招聘区的热闹景象,人社部门各项业务政策咨询台也备受关注。工作人员热情地为有需求的群众及企业提供就业创业、城乡居民养老保险、创业担保贷款、劳动仲裁等方面的咨询服务及政策宣传,让大家在求职的同时,也能深入了解相关的惠民惠

企政策。

本次招聘会共有20余家企业报名参加,提供就业岗位1300余个。活动吸引了900余名求职者进场求职,收到简历270余份,发放惠民惠企政策宣传页850余册。这些数字背后,是求职者对未来的憧憬,也是企业对人才的渴望。

下一步,凤泉区人社局将持续聚焦企业用工缺口与求职者就业难题,不断拓展招聘服务形式,丰富就业服务供给内容,为推动辖区实现高质量充分就业贡献更大力量。

市人文地理旅游摄影协会换届选举

本报讯(记者 刘志松)7月12日,市人文地理旅游摄影协会第二届会员(理事)大会暨换届选举工作会议召开,为我市人文地理旅游摄影事业繁荣发展掀开了新的一页。

会议通过了《新乡市人文地理旅游摄影协会选举办法(草案)》;宣布了新乡市人文地理旅游摄影协会的领导班子构成,雷增伟担任会长,李青春、刘庆

江、刘亮明、王景斌担任副会长,姜明智担任秘书长。聘请米格智、张清林、杨振华、张林担任顾问,赵平生、韩修平担任名誉会长。

市人文地理旅游摄影协会第二届会长雷增伟表示,在过去的5年里,协会积极发挥摄影的独特优势,带领全体会员积极发挥桥梁纽带作用,认真履职尽责,大力推出优秀作品、优秀人才,为

全市摄影事业繁荣发展贡献应有的团队力量。同时,该协会也号召会员用镜头记录时代,传递美好,展现人文地理旅游摄影协会会员的独特视角与艺术追求,创作出更多具有时代精神的人文地理旅游摄影作品,让作品有思想、有温度,用相机讲好新乡故事,为推动我市人文地理旅游摄影事业的发展贡献力量。

点亮星火 赋能未来

本报讯(记者 李蕊)为提升辖区困境儿童的获得感、幸福感、安全感,7月10日,高新区社会事务局组织开展了“高新星火”成长赋能一日营活动,为辖区18名事实无人抚养儿童搭建成长平台,传递政府关怀与社会温暖。

当日,在社工和志愿者的全程陪伴与悉心照料下,孩子们通过定制水杯发放、姓名贴佩戴、“雨点变奏曲”

等互动游戏,消除陌生感快速融入集体。随后孩子们观看迪士尼动画电影,以史迪奇与莉萝的友情故事为切入点,引导儿童思考“孤独与陪伴”“勇气与成长”等主题。下午,孩子们动手制作了“漆扇”,感受非遗魅力;在安全保护下进行攀爬挑战,勇于尝试、克服困难;利用彩色玻璃纸探索光影科学与艺术之美,激发好奇心与

探索欲。此次活动融合教育引导、实践体验与情感关爱,构建三位一体服务模式。

关爱保护困境儿童是一项长期系统工程。该局将以此次活动为契机,严格落实基本生活保障政策,兜牢民生底线,持续用心用情用力织密扎牢关爱保护网,为每一名困境儿童健康成长保驾护航。